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Της:   Μαρίας Αθανασίου, βουλευτού Β’2 Δυτικού Τομέα Αθηνών 
   
Προς:   Τον κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 
  Τον κ. Υπουργό Τουρισμού  
 
 
ΘΕΜΑ:  «Προγράμματα Κοινωνικού Τουρισμού και τρίτεκνες - πολυμελείς 

οικογένειες» 
 
 

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Όπως πληροφορούμαστε από την Ανώτατη Ομοσπονδία Πολυτέκνων Ελλάδας, σύμφωνα 

με τα επίσημα στατιστικά στοιχεία, η δημογραφική κρίση παίρνει, πλέον, ανεξέλεγκτες 

διαστάσεις. Είναι φανερή η προοπτική ότι, τα επόμενα 50 χρόνια, η Ελλάδα θα μετατραπεί 

σε χώρα γερόντων, με σημαντική μείωση του αμιγώς ελληνικού πληθυσμού, 

καταλαμβάνοντας την 5η θέση, στην λίστα των «γηρασμένων» χωρών του κόσμου. Τα 

στοιχεία είναι αμείλικτα, ήδη, για το 2020, καθώς, οι θάνατοι ήταν κατά 45.000 περισσότεροι 

από τις γεννήσεις: Μια μικρή πόλη χάνεται κάθε έτος. Όσα και αν έχουν γίνει, δεν είναι 

αρκετά για να ισχυριστούμε ότι είμαστε σε ικανοποιητικό επίπεδο. Απαιτούνται  μέτρα με 

μακροπρόθεσμο ορίζοντα, με δεδομένη την διακομματική και την κοινωνική συναίνεση. Η 

υιοθέτηση των αιτημάτων των τριτέκνων και των πολυτέκνων αποτελεί σημαντικό εργαλείο 

άσκησης δημογραφικής πολιτικής, σε μια περίοδο που η όξυνση του δημογραφικού 

προβλήματος στην χώρα μας αρχίζει να έχει ιδιαίτερα αρνητικές οικονομικές, κοινωνικές και 

εθνικές επιπτώσεις. Γι ‘αυτό το λόγο προτείνονται από τους πολυτέκνους, ως μέτρα: 

α. Η διεύρυνση του προγράμματος Κοινωνικού Τουρισμού με την ένταξη σε αυτό και των 

τρίτεκνων οικογενειών, οι οποίες, ως γνωστόν, ανήκουν στις πλέον ευπαθείς ομάδες και 

πλήττονται κατά πολύ, λόγω του βεβαρημένου οικογενειακού τους προϋπολογισμού.  

β. Η άρση του περιορισμού για τις τρίτεκνες οικογένειες, προκειμένου για την ανά διετία 

χρήση από μέρους τους των κουπονιών του Κοινωνικού Τουρισμού. 

γ. Η χορήγηση κουπονιών Κοινωνικού Τουρισμού σε όλους τους Δημόσιους Υπαλλήλους -

Γονείς πολυμελών οικογενειών με τουλάχιστον τρία προστατευόμενα τέκνα (ανεξαρτήτως 

αν κάποια εξ’ αυτών είναι ενήλικα), χωρίς εισοδηματικά κριτήρια. 

δ. Η δημιουργία ενός πρόσθετου προγράμματος για φέτος ή με ανοικτό χρονικό ορίζοντα, 

όπου θα παρέχεται επιδότηση μέσω προγραμμάτων ενταγμένων στο «ΕΣΠΑ» ( τύπου 

«Voucher» ) προς ενίσχυση του τουρισμού και της εθνικής οικονομίας με ωφελούμενες τις 

τρίτεκνες ή πολυμελείς οικογένειες. 
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Η παροχή δυνατότητας διακοπών στις τρίτεκνες και πολύτεκνες οικογένειες, θα ενισχύσει 

σημαντικά την τουριστική κίνηση στην χώρα μας, ενώ θα προκαλέσει οικονομική ωφέλεια 

στους κατεξοχήν πληττόμενους, κατά τόπους, μικρούς, κυρίως, επαγγελματίες στον 

τουρισμό και στην εστίαση. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

Προτίθεσθε να βοηθήσετε τις πολυμελείς οικογένειες εμπράκτως, αφενός, με το να 

θεσπίσετε μέτρα οικονομικής στήριξής τους, και αφετέρου, με το να ενισχύσετε σημαντικά 

την προοπτική μαζικής συμμετοχής τους στον εγχώριο τουρισμό, ο οποίος αποτελεί την 

ατμομηχανή της οικονομίας μας και ήδη δεινοπαθεί από τις δυσμενείς επιπτώσεις της 

πανδημίας του κορωνοϊού;  

 

Η ερωτώσα βουλευτής 

 

Μαρία Αθανασίου 

 

 

 

 

 

 

 

 

 




